



МУНИЦИПАЛЬНОЕ БЮДЖЕТНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ
физкультурно-спортивная организация
**«Спортивная школа
по греко-римской борьбе «СПАРТАК»**

г. о. Коломна, ул. Левшина, д. 19, МО, 140415

тел: 610-13-46

История развития греко-римской борьбы в г.Коломне.

В 1952 году после службы в армии в г.Коломну приехал 23-летний мастер спорта СССР Виталий Дубровский, который организовал секцию классической борьбы в Горсовете ДСО «Спартак».

Занятия проходили в непригодном зале: несколько двухпудовых гирь, штанга и борцовский ковер - вот и вся материальная база для занятий борьбой. Но это не сдерживало Виталия Федоровича. Его целеустремленность, требовательность и педагогическое мастерство в кратчайшие сроки дали результат.

Уже в 1954 году на первенстве Московской области по классической борьбе воспитанники Дубровского - Виктор Орехов, Валерий Леонов, Анатолий Артамонов, Игорь Евтеев, Евгений Прибылов, Василий Евстигнеев, Константинов Михаил, Валерий Деншиков, Геннадий Исаев, Агапов Виктор, Лебедев В. всерьез заявили о коломенской школе борьбы. В дальнейшем многие из них стали Мастерами спорта СССР.

В 1956 и 1957 годах команда коломенских спортсменов заняла первые места на первенствах Московского областного совета ДСО «Спартак». Им дважды вручался переходящий кубок. В апреле 1957 г. в Коломне разыгрывается абсолютное первенство и переходящий кубок знаменитого русского борца И.М. Поддубного.

К 1958 году коломенская школа борьбы имела своих 7 мастеров спорта первого поколения. В 1962 г. решительно заявили о себе второе поколение борцов, которые заняли первое место в центральной зоне России по классической борьбе и второе место по вольной.

С 1962 году, после отъезда В.Ф. Дубровского в г. Сходня Московской области коломенскую школу борьбы возглавил Геннадий Исаев.

В январе 1966 года в четырех зонах проводилась спартакиада Министерства просвещения РСФСР по классической борьбе среди школьников. Чемпионами центральной зоны стали коломенские ребята Николай Иванов и Валерий Набатчиков. Тарайкин В. в том же году стал чемпионом СССР среди юношей. Званиями Мастера спорта СССР были удостоены Береговой В.В., Карагин Т.А., Морозов В., Иванов А.Ф., Иванов Н.Ф., Куликов А.С., Тарайкин В.

С середины 60-х годов и по настоящее время коломенскую школу борьбы поддерживают и развивают Владимир Николаевич Романов и Виктор Владимирович Береговой. Под их руководством десятки мальчиков стали спортсменами высокого класса. Это чемпионы СССР Виктор Кириенко, Михаил Волков, это призер в составе сборной Советского Союза на международном турнире «Олимпийские надежды» в Румынии - Юрий Ключев, это Сергей Шевырев - второе место на Чемпионате СССР и два года чемпион на Кубке дружественных армий, это чемпион турнира «Герои космоса» - Юрий Бажутов (ныне - директор спортивной школы). Призеры первенства страны - Игорь Краюшкин, Юрий Ключев, Митусов Владимир, Новиков Владимир.

Особенно тяжелый период для коломенской школы греко-римской борьбы наступил в середине 90-х годов. Переустройство общественно-политической системы отрицательно сказалось на развитии этого вида спорта. И тем не менее даже в самые тяжелые годы на ковре тренировались около 200 спортсменов в возрасте от 10 до 25 лет.